

眼镜王蛇被困拦鸡网 民警和护林员来救援

本报讯（通讯员付正华 陈震宇 记者刘净伶）9 日下午 6 点多，永福县龙江乡保安村板布屯一处鱼塘边，一条被拦鸡网困住的大蛇引起村民围观。永福县公安局龙江派出所民警和护林员赶到现场后，一起将这条 9 斤多重的眼镜王蛇解救。

王先生家住龙江乡保安村板布屯。9 日晚上 7 点多，他听说鱼塘边出现了一条大蛇，于是前往查看。到了鱼塘边，他得知大蛇已经被人捉走，只留下拦鸡网上几个大窟窿。

“之前听说附近有村民家中丢过鸡，很有可能就是蛇偷的。”王先生将此事报料给晚报热线。

10 日，龙江派出所民警告诉记者，9 日下午 6 点多，他们接到警情，在保安村板布屯一处鱼塘边，一条被拦鸡网拦住的大蛇引起村民不安。

民警赶到现场后发现，被困的这条蛇是眼镜王蛇。它大约有成年男性的手臂粗，身体前半部分被鱼塘边的拦鸡网缠住，缩成“S”形，不时扭动，想要挣脱束缚。

由于眼镜王蛇是剧毒蛇类，民警立即联系龙江乡林业站，请有抓蛇经验的护林员一同进行处置。

最终，经过民警和护林员的合



被困的眼镜王蛇。（警方供图）

作，这条眼镜王蛇成功从拦鸡网中脱身，被装进了编织袋。

民警推测，这条眼镜王蛇可能是想进鸡窝“偷吃”，没想到被拦鸡网缠住。

民警还说，由于这条眼镜王蛇十分巨大，抓捕过程不时反抗，身躯牢牢缠绕抓蛇叉，因此无法判断它的具体长度。将蛇抓捕后，它连编织袋一起重达 9.68 斤。也就是说，这条蛇有 9 斤多重。附近村民说，至少有二三十年没见到这么大的蛇了。

随后，龙江派出所联系了县林业公安部门，对蛇做进一步安排处理。

驻停高速公路服务区 7 个月

服务区精心看管“钉子车”



5 月 8 日，停在服务区 7 个月的车辆被拖走。 通讯员潘传懋 摄

本报讯（记者沈青 通讯员潘传懋）一辆小型越野车停放在桂柳高速公路波寨下线服务区已经 7 个月了，是服务区建立以后“停车”时间最长的车辆。5 月 8 日晚上，车主终于来将车拖回了桂林。

车主肖女士说，2019 年 9 月她把自家闲置的这辆小型越野车借给一亲戚使用。没过几天，亲戚驾车驶进波寨下线服务区时发现车辆发动机故障无法启动，便把车停放在停车场一车位锁好门窗离去，一直也没有找人来修理。

此车在服务区停留多日，引起服务区管理人员关注，及时向辖区交警高支二大队、鹿寨路政大队、柳州高速公路运营有限公司永福分公司汇报。接报后，警路企三方分别到现场了解情况，

并与车主取得联系，了解到车主肖女士和其亲戚都在外地经商很少回桂林。又由于此车已购买相关保险，肖女士与保险公司沟通由保险公司负责把车辆拖回桂林维修，但双方对拖车一事协商未果所以一直耽搁。

车辆长时间占用停车位给服务区管理带来了不便，管理人员便主动与肖女士联系说明情况。肖女士从外地把车辆钥匙邮寄给服务区管理员，拜托他们把车辆移到合适位置停放并妥善保管。从此，服务区值班保安员日常巡查又增加了一项工作：看管车辆，直至它被拖回桂林。保安员告诉记者，在过去 7 个月，不管谁值班，都要专程绕到这辆车旁去看一看，检查一下车辆。

海事部门快速消除 凤凰嘴渡口安全隐患

本报讯（记者唐霖云 通讯员聂小丽）记者从桂林海事局获悉，为防范水上交通事故的发生，该局快速处理了广西海事局挂牌督办的全州县凤凰嘴渡口重大安全隐患。

据悉，全州县凤凰嘴渡口无建造图纸，一直以来都未持有船舶检验证书，且过渡人流密集，秩序混乱，在圩日日过渡量超过 1000 人次，存在重大安全隐患。去年 9 月，桂林海事局通航管理处、船舶监督处、全州办事处就已联合对凤凰嘴渡口下达停航通知书，实施强制锁封，但在执法人员离开后不久，封船的锁具被砸毁。

今年 3 月，凤凰嘴渡口被列为广西

海事局重大安全隐患，桂林海事局立即成立凤凰嘴渡口渡船隐患整治工作组，对隐患现状进行调研督查。同时，积极与地方政府及相关职能部门研究解决群众出行服务措施，提出多种合理的安全管理建议，推动了渡口浮桥代渡措施的落地，彻底解决了凤凰嘴无证渡运安全隐患问题，给周边 2 万多群众的出行带来便利。

日前，凤凰嘴渡口浮桥正式通行，瞬间成为“网红桥”。据了解，凤凰嘴渡运隐患的消除是桂林海事局“强监管 严执法”活动“第一枪”，下一步，该局将依托渡口渡船监控系统等继续做好辖区隐患治理和风险防控工作。

大圩毛洲岛一违建铁棚拆除

本报讯（通讯员王荣任 记者庄盈）大圩毛洲岛一些村民未经任何部门批准，就擅自在漓江毛洲岛码头乱搭建。5 月 8 日下午，该岛村民在桂林漓江风景名胜区综合执法部门的督促下，拆除了 350 平方米铁架棚。

5 月 1 日，桂林漓江风景名胜区综合执法部门在巡查时发现，大圩毛洲岛码头多出一个“7”字形的铁棚，长达 70 米，宽 5 米，一直从码头延伸到路口。由于此处正好在大圩码头对面，是游客

水上游览的必经之地，铁棚严重影响了漓江沿岸的景观。为此，执法部门立即展开了调查，经查，该铁棚是毛洲岛村民为了招揽生意增添节日气氛而搭建，没有经过任何部门审核审批，属违法建筑。

为尽早拆除该铁棚，及时消除影响，恢复漓江生态，执法部门积极走访当地村民，宣传漓江保护法律法规。通过连日来耐心细致的说服教育，村民最终同意并自行拆除了该铁棚。

构建“百千万”科创生态圈

兴业银行实施

“芝麻开花·科创小巨人”培育计划

5 月 12 日，兴业银行“芝麻开花·科创小巨人”培育计划首批支持企业之一——无锡奥特维科技股份有限公司将开启申购，拟登陆科创板，兴业银行为其主办银行，也是此次募集资金专户主要开户行。

据悉，兴业银行 2019 年进一步迭代升级科创金融服务体系，推出“芝麻开花·科创小巨人”培育计划，面向北京、泛长三角、粤港澳大湾区等重点区域，优选百家科技创新实力强、细分领域具备独特竞争优势的高成长性科创企业，综合运用“商行+投行”提供一揽子金融服务，培育和扶

持中小科创企业成长、上市。

作为在业内较早布局科创金融的商业银行，兴业银行围绕科创企业需求特点，持续升级“全体系”“全产品”“全生命周期”的科创金融综合金融服务平台。下一步，该行将充分发挥集团综合经营优势，以“芝麻开花·科创小巨人”为核心，通过科技、研究、风控、协同“四大”赋能，积极构建百家小巨人、千家子公司、万家供应链企业的“百千万”科创生态圈。到 2020 年 3 月末，兴业银行服务科创金融客户已突破 2.2 万户，贷款余额超过 1500 亿元。

兴广

“3 元计划”爱心榜（第 84 期）

你的参与换来孩子的健康与幸福

编号	金额（元）	摘要
4558	100	朱铭洁
4559	235.4	桂林银行城中支行
4560	100	土木
4561	1000	李凤娣
4562	3	张志忠
4563	100	李玉辰
4564	1600	胡天进、张维
4565	3	张志忠
4566	100	高悦

以上发布为截至 2020 年 4 月 30 日的爱心捐款